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Teza de abilitare Expresia tehnicilor textile - Atingerea fibrei se înscrie în Panelul 5 - Arte și științe 

umaniste, Comisia Arte Vizuale. 

 

Teza de abilitare Expresia tehnicilor textile – Atingerea fibrei - prezintă modul în care am 

evoluat pe parcursul anilor postdoctorali prin prisma a trei direcții: pedagogică, cercetare și creație, 

cât și planul de dezvoltare a carierei universitare și artistice. 

Astfel lucrarea de față are în vedere realizările proprii în aria didactică dar și în cea de 

cercetare și creație, fiind structurată astfel: 

I.1.Activitatea didactică este axată pe: 

 -discipline predate în învățământul universitar 

 -activitatea în spațiul universitar 

 -performanțele studenților coordonați 

În cadrul acestui capitol mă refer la integrarea tehnicilor de predare adaptate la 

individualitatea și psihologia studenților. Predarea se constituie prin cercetarea proprie, orientată 

către inovații în materiale și tehnici textile, inclusiv reciclare, texturare și imprimare digitală. 

Cursurile acoperă diverse aspecte, de la istoria artelor decorative la compoziție, materiale 

și procese, precum și creație textilă pentru modă. Un accent deosebit este pus pe colaborările cu 

artiști contemporani și integrarea elementelor de artă în designul textil. Subliniez îndeosebi 

importanța dezvoltării etapizate în cadrul cursurilor, cu atenție la tematică și realizări tehnice. 

Textul prezintă, de asemenea, cursuri axate pe artele decorative în spațiul ambiental, unde 

studenții explorează tehnici creative pentru decorațiuni și intervenții artistice în spații publice. 

Evidențiez activitățile studenților dar și importanța colaborărilor cu profesioniști din industrie și 

promovarea sustenabilității în proiectele de artă decorativă. 

Pe parcursul activității didactice împărtășesc experiența în realizarea tezei de doctorat, care 

s-a concentrează pe neconvenționalul în arta textilă și dificultățile întâmpinate de această artă în 

parcursul istoric. Lucrarea dezvăluind evoluția tapiseriei și influențele asupra acesteia în 

comparație cu alte genuri de artă. 



În concluzie, capitolul reflectă evoluția personală în domeniul pedagogic în aria artei textile 

și decorative, punând accent pe importanța pasiunii, cercetării și inovației în educație și practică 

artistică. 

I.2. Activitatea de cercetare - lucrări publicate  

  Explorând evoluția artelor textile și tapiseriei, încerc să ofer o privire detaliată asupra 

transformărilor din acest domeniu, evidențiind schimbările semnificative în abordare și tehnici. 

Teza de doctorat, intitulată "Nonconvenționalul în artele textile: Materie, concept, conținut," 

dezvăluie cum arta textilă a depășit granițele tradiționale, adoptând noi denumiri precum "noua 

tapiserie" și "artă textilă." În această lucrare am subliniat impactul școlii poloneze de tapiserie și 

contribuțiile notabile ale artiștilor români, evidențiind diversitatea și inovația în materie de tehnici 

și materiale. Pe parcursul anilor am explorat modul în care arta textilă contemporană continuă să 

evolueze, adaptându-se și abordând noi direcții, și influențând peisajul artistic contemporan. 

  De asemenea am studiat evoluția artei textile, accentuând faptul prin intermediul articolelor 

scrise în cadrul unor evenimente precum prima ediție a simpozionului Reflexii postmoderne în arta 

contemporană, desfășurat în 2010 și marcând cercetarea științifică în domeniu, explorând aici 

transformările artei textile de la mijlocul secolului XX până în prezent, subliniind schimbările 

semnificative și interferențele cu alte arte majore. 

  Arta contemporană, caracterizată prin integrarea socială, a permis evoluția spectaculoasă a 

tapiseriei, care trece de la obiect textil la ambient și performance. Se evidențiază că tapiseria 

modernă poate fi definită ca o formă de artă care utilizează material textil în totalitate sau ca obiect 

construit din diverse fibre, incluzând materiale neconvenționale precum plastic, fibre de sticlă și 

sârmă. 

  Am adus în discuție diverse mișcări artistice precum dadaismul, suprarealismul și 

abstracționismul, subliniind influența acestora în eliberarea de iconografie și în încurajarea 

explorării noilor materiale și tehnologii, menționând artiști precum Christo, Ana Lupaș, Reiner 

Ruthenbeck, Joseph Beuys și alții, care au contribuit la diversificarea modalităților de exprimare 

artistică prin intermediul materialelor textile. 

  Recenziile evidențiază interferențele dintre arta textilă și alte forme de expresie artistică, 

inclusiv sculptură și pictură, evidențiază evoluția artelor textile prin intermediul miniaturii textile 



și experimentarea cu diverse tehnici și materiale în creația artiștilor contemporani care au căutat 

să depășească granițele tradiționale ale artei textile, explorând noi medii, tehnici și structuri, adesea 

aceștia expunându-și operele în spații publice și natură. 

  Concluzionând, acest capitol subliniază evoluția și diversificarea artei textile în contextul 

schimbărilor sociale și tehnologice, subliniind contribuțiile semnificative ale artiștilor la 

transformarea tapiseriei într-o formă de expresie artistică complexă și în continuă dezvoltare. 

I.3. Activitatea de creație artistică cuprinzând traseul ascendent al cercetării în domeniul 

artistic și academic 

Capitolul ce se referă la activitatea de creație explorează procesul creativ evidențiind două 

dimensiuni-cheie: studiul teoretic și experimentările practice în atelier. Într-o lume a artelor textile, 

strâns legate de material și materialitate, artiștii au extins granițele spre spațiul tridimensional, 

culminând în conceptul captivant de Fiber Arts. Un accent deosebit este pus pe comunicarea 

vizuală, un obiectiv fundamental în această sferă artistică, în care diferențele se conturează prin 

alegerile variate de materiale și tehnici, subliniind că această călătorie artistică nu necesită doar 

abilități tehnice, ci și o explorare continuă a sensurilor și posibilităților artistice. Cu inspirație din 

natură, am evidențiat permanent o conexiune autentică și un dialog în evoluție cu mediul 

înconjurător, nu doar o căutare a frumuseții estetice, ci și a autenticității și profunzimii care se 

reflectă în fiecare creație. 

  De asemenea, am subliniat importanța explorării naturii materialelor, cu un accent special 

pe lână, considerată un prim pas esențial în dezvoltarea unei înțelegeri profunde a universului 

textil. Astfel, capitolul ilustrează cum m-am integrat în această lume a artei textile, prin 

experimentare și cunoaștere detaliată a materialelor, transcenzând simpla execuție tehnică pentru 

a comunica idei, emoții și mesaje într-un mod inovator și captivant. 

  

I.4. Impactul activității de creație și cercetare 

Recenzând evoluția activității de creație și cercetare după susținerea tezei de doctorat, se 

remarcă o creștere și o extindere a influenței în domeniul de specializare. În domeniul creației, am 

parcurs un drum caracterizat de intensificare progresivă, manifestată prin participarea la expoziții 

personale, evenimente artistice și colaborări interdisciplinare. Abordarea artistică a devenit tot mai 

complexă, reflectând dorința de explorare a unor noi direcții, tematici și tehnici în arta decorativă. 



În ceea ce privește cercetarea, m-am concentrat asupra unor aspecte specifice ale 

domeniului de expertiză, contribuind la extinderea cunoștințelor prin publicații și participări la 

activități interdisciplinare. Investigarea conexiunilor dintre artă, tehnologie și societate a adus 

contribuții semnificative la înțelegerea și dezvoltarea domeniului. 

Această evoluție nu se rezumă doar la progresul individual ci reflectă și contribuția la 

comunitatea academică și artistică. Prin implicarea continuă în proiecte și colaborări, consider că 

am contribuit la conturarea unor direcții emergente și la promovarea inovației în arta decorativă. 

Premiile și distincțiile obținute în cadrul expozițiilor artistice recunosc nu doar calitatea, ci 

și impactul contribuțiilor mele în domeniul artelor decorative. Astfel, activitatea de creație nu doar 

confirmă evoluția personală, ci și aduce o valoare adițională dezvoltării comunității academice și 

artistice. 

Secțiunea ultimă, respectiv planul de evoluție și dezvoltare a carierei profesionale, 

științifice și academice, furnizează detalii despre evoluția carierei în context pedagogic și de 

cercetare, oferind în același timp o serie de sugestii pentru direcțiile viitoare imediate. 

La finalul lucrării este prezentată o listă de referințe bibliografice, primele unsprezece 

poziții reprezentând lucrări publicate începând cu anul 2010, reprezentative pentru conținutul 

științific al acestei teze de abilitare. 

 


